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hapitre

VIDEO

Le chomage: des coiits salariaux trop élevés
ou une insuffisance de la demande ?

Découvrir...
la relation coiit du travail et emploi

Le coitit du travail est-il trop élevé en France ? — Dr CAC, France 5, 19/06/2012.

Le désormais célebre Dr CAC s’interroge sur la relation entre emploi et cotit
du travail en comparant les situations francaise et allemande. Les choix poli-
tiques influencent le colit du travail et incitent, ou non, a embaucher. Il faut
pourtant lutter contre les idées recues et ne pas confondre étre productif et
étre compétitif.

Proposition d'utilisation

Cette vidéo permet d’'introduire la question du chapitre 8. Elle traite du colt
du travail et de ses effets sur le chdmage.

Exemple de mise en activité

1. Qu’est-ce que le coiit du travail ?
I1 s’agit du salaire brut versé aux salariés auquel on ajoute 1'ensemble des
cotisations sociales payées par 1'employeur aux organismes sociaux.

2. Distinguez le salaire brut et le salaire net.
Le salaire brut est celui qui est versé aux salariés par les employeurs. Les
salariés versent des cotisations sociales aux organismes sociaux, notamment a
la Sécurité Sociale. Le salaire brut moins ces cotisations donne le salaire net.

3. Quel est le montant du coiit du travail en France ?
Le colt du travail s’éleve en France a 32 € de I'heure, soit 50 000 € par sala-
rié pour une année.

4. Comparez la situation de la France et de l’Allemagne en termes de coiit du travail
et de productivité.
Le cotit du travail est a peu pres équivalant pour un ouvrier (33 €). En revanche,
le colit du travail dans le tertiaire est plus faible en Allemagne: le cotlit horaire
y est de 26 € contre 32 € en France. Toutefois, la France est plus productive
que ses partenaires européens.

5. Quelles mesures ont été prises en Allemagne ? Quels sont les objectifs de ces mesures ?
L'Allemagne a multiplié les mini-jobs, les exonérations de charges et la mise
en place de la TVA sociale, ce qui lui a permis de baisser son cott du travail.
Du fait d'un cofit du travail plus faible, les entreprises allemandes sont en
mesure de baisser les colits de production et les prix, donc d’'étre plus com-
pétitives. Ces mesures ont aussi permis de lutter contre le chémage.
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6. Peut-on dire que le coiit du travail en France est trop élevé ?
Si on regarde le colit du travail horaire, oui, mais si on rapporte celui-ci a la
productivité des travailleurs francais, alors le cofit salarial unitaire est plus
faible en France.

7. Quels sont les causes du chomage d’aprés le Dr CAC?
Connaissez-vous d’autres raisons pouvant expliquer la persistance du chomage ?
Il s’agit principalement d'un cofit du travail jugé excessif, mais on peut aussi
citer une faible productivité des travailleurs, une formation insuffisante, un
niveau de demande trop faible, etc.



